

ОТЗЫВ

научного консультанта, д.э.н., профессора Войтоловского Н.В. о работе Ивановой Марии Олеговны над диссертацией на тему: «Управление системой непрерывного профессионального образования в гражданской авиации», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Мария Олеговна Иванова имеет высшее экономическое образование. Кандидат экономических наук с 2004 года. После окончания вуза около пяти лет проработала главным бухгалтером производственного предприятия. В дальнейшем в течение 18 лет являлась преподавателем экономических дисциплин в вузах Санкт-Петербурга, последовательно занимая должности ассистента, старшего преподавателя, доцента. С 2015 года – заведующая кафедрой истории и управления персоналом Санкт-Петербургского государственного университета гражданской авиации, с 2021 года параллельно исполняет обязанности декана факультета управления на воздушном транспорте данного университета. Именно в эти годы, характеризующиеся целым рядом кризисных явлений в экономике страны, в сферу ее научных интересов попадают актуальные вопросы поиска путей совершенствования непрерывного профессионального образования в гражданской авиации – самостоятельной отрасли воздушного транспорта, формирующей вместе с другими его отраслями более 6% ВВП Российской Федерации и в то же время характеризующейся высокой сложностью и проблемностью и в процессе подготовки кадров, и в целом, в обеспечении ее трудовыми ресурсами, – а также и вопросы повышения эффективности управления отраслевой системой НПО. В своей работе Мария Олеговна исходила из базовой идеи, согласно которой качественное преобразование НПО в гражданской авиации может быть успешно реализовано, прежде всего, путем внедрения методов управления, основанных в своей содержательной части на методологии менеджмента знаний.

Этой столь актуальной сегодня проблематике и посвящено весьма интересное, на мой взгляд, диссертационное исследование М.О. Ивановой, в рамках кото-

рого она разработала и обосновала комплекс теоретических, методологических и методических положений в области управления системой непрерывного профессионального образования в гражданской авиации, направленных на повышение качества трудовых ресурсов, развитие информационно-знанияевого потенциала и уровня профессиональной подготовленности специалистов отрасли и совершенствование кадровой политики.

В период подготовки и завершения диссертационного исследования М.О. Иванова проявила себя как высококвалифицированный ученый-экономист, способный к глубокому анализу экономических процессов и явлений и решению серьезных научных проблем, имеющих важное социально-экономическое значение. Ей свойственны такие важные качества исследователя, как трудолюбие, целеустремленность, вдумчивость, добросовестность. Все задачи, поставленные в диссертационном исследовании, на мой взгляд, были ею успешно выполнены в соответствии с намеченным планом.

Считаю, что все вышеизложенное позволяет сделать вполне обоснованный вывод о том, что Мария Олеговна Иванова по своим профессиональным и личным качествам заслуживает присуждения ей ученой степени доктора экономических наук по специальному 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Научный консультант,
профессор кафедры бухгалтерского учета и анализа
Санкт-Петербургского государственного
экономического университета,
доктор экономических наук

Н.В. Войтоловский

Войтоловский Николай Викторович, профессор кафедры бухгалтерского учета и анализа, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет», доктор экономических наук, профессор. 191023, Санкт-Петербург, ул. Садовая 21, (812) 310-49-14, ahd.finec@mail.ru, <http://www.uneccon.ru>



Подпись зам. начальника
управления кадров
Д. Д. Маслюк
06.12.2021